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COMUNICATO STAMPA 
 

Modello 730-4 2011 
Conto alla rovescia per l’invio della comunicazione dei sostituti 

 
Sprint finale per l’avvio, anche nel 2011, del flusso telematico dei modelli 730-4. I 
datori di lavoro, infatti, pubblici e privati, hanno tempo fino a dopodomani, giovedì 31 
marzo, per comunicare la propria utenza telematica, o quella dell’intermediario, presso 
cui hanno scelto di ricevere dall’Agenzia delle Entrate i dati contabili dei modelli 730-4 
compilati dai loro dipendenti. 
 
Dal modello online alla busta paga, step by step - Si tratta d’un passaggio 
indispensabile per effettuare correttamente le operazioni di conguaglio sulle retribuzioni 
e, al contempo, dare il via al calcolo degli importi da trattenere, o da rimborsare. A 
questo punto, la fase successiva, in pratica quella finale, consisterà nel riportare questi 
dati direttamente nelle procedure utilizzate per predisporre, al termine delle operazioni, 
le buste paga dei dipendenti. 
 
Ultima chiamata il 31 marzo e spazio agli scambi dati veloci – Il modello di 
comunicazione, la cui presentazione attiva lo scambio informativo tra Caf, professionisti 
abilitati, Agenzia delle Entrate e sostituti, deve essere inviato entro il 31 marzo. In 
particolare, il sostituto d’imposta deve indicare il proprio numero di telefono cellulare 
e/o indirizzo di posta elettronica, al fine di fornire un recapito per le comunicazioni 
veloci. 
 
Infine, il modello di comunicazione 2011, disponibile sul sito Internet delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it, deve essere compilato, e presentato, anche dai sostituti che, 
negli anni scorsi, hanno già inviato precedenti comunicazioni prendendo parte al flusso 
telematico dei modelli 730-4. 
 
 
 
Roma, 29 marzo 2011 


